

# 现代快报联合 南京多家公益平台发起 “寻父” 启事

一起帮助那些外来务工老人  
“让爱回家”



快报讯(记者 王颖菲)在这个日渐寒冷的冬日里,有一群人始终在城市各处默默劳作着。他们头发中夹着白丝,说话时操着乡音,手背因为不间断地劳作而红肿皴裂……他们背井离乡,为城市建设奉献一生,他们还有一个名字——父亲。

新春佳节即将到来,但因为工作需要,不少外来务工人员依旧得奋战在岗位上。从即日起,现代快报将联合南京民间公益组织“点点助学”、江苏教育频道和西祠胡同,共同发起“寻父”启事,同时邀请南京的爱心市民与志愿者们一起,帮助这些父亲完成他们一个小小的新年愿望,“让爱回家”。

活动的发起者之一、公益组织“点点助学”的志愿者“花合子”告诉现代快报记者,他们的初衷,其实很简单。最近热播的《爸爸去哪儿》,让很多人更加关注起“父亲”这个群体;加上前几天她和其中一位外来务工人员聊天,感慨万分。这位60岁的安徽老伯外出务工20多年,聊天里的第一句话就是,“我儿子是大学毕业……”语气中满是希望和自豪。不过,这个即将来临的春节,他却无法了却思念,因为工作原因,只能无奈地选择留守在南京城。

“父亲去哪儿了?”“花合子”表示,这些逐渐迈入老年的外来务工人员,为城市建设付出了太多,却放弃了和家人相守的时间;春节临近,还有不少人必须坚守工地,无法回家和亲人团聚。“他们其实最值得我们尊敬。”因此,志愿者们想到,可以在即将到来的春节前夕,为这些父亲们做点什么,帮助他们“让爱回家”。而这一活动,也得到了包括现代快报在内的多家爱心平台的支持。

这一针对60岁以上的外来务工人员的公益爱心活动,主要包括3个部分。

## 1 一张照片

如果您是摄影爱好者,请拿起您的手机或相机,记录下这些可爱的父亲的一瞬,发送至邮箱 diandianzhuxue@qq.com。获选作品,将在之后举办的“谁是最美父亲”影展上展出;

## 2 一次理发

中国人的传统,父亲过年前都要理发刮脸,而这些父亲们大多都要在除夕前一两天才能赶回家,有的因为囊中羞涩,也不愿意花钱理发。如果有爱心理发师或理发店老板,希望你们抽出一点时间,帮助这些父亲在回家前,“容光焕发”一番。如您愿意参与,可拨打96060热线与我们联系。

## 3 一个“心愿礼包”

目前,志愿者们已经开始向参与地铁建设、廉租房建设以及从事环卫工作的老年外来务工人员,征集新年愿望。他们中不少人的心愿都很简单,比如给家人或自己送一双新鞋、给自己买一张手机充值卡、给爱人挑一套帽子围巾、给自己做一次健康体检、给老父亲寄一床电热毯等。爱心市民可拨打现代快报热线96060进行报名,以一对一“结对”的方式,了解他们的愿望,并帮他们寄出“心愿礼包”,每个礼包的价格不超过200元。

快报联合好享购物员工走进五塘新村二段社区,和居民开展包饺子比赛

## 裹着浓浓爱心的饺子 送给保洁员和孤寡老人

快报·欢乐社区行

冬至时节“吃饺子”是中国的传统习俗。昨天下午,现代快报欢乐社区行活动联合好享购物党团支部的员工一起,走进了幕府山街道五塘新村二段社区。

我们采购了猪肉、大白菜等原料,和48位居民朋友一起开展了包饺子比赛。并将一个个裹着浓浓爱心的饺子,送给了社区保洁员。好享购物党团支部的员工还采购了40床羊毛被,送给了社区孤寡独居老人和低保边缘户,温暖他们的冬天。



居民包饺子,送给社区保洁员



困难家庭收到爱心羊毛被 现代快报记者 施向辉 摄

则由大家自己准备。

### 大妈十分钟擀好一张饺皮

这次活动前,我们通过张贴海报、网站、微博、QQ等多种方式开展了报名工作。原想着估摸二十多人参加活动,实际上活动人数比料想的多出了一倍。按照自愿参加和自发结对的原则,四人一组进行比赛。

张爱珍是五塘新村社区石城家园的一名居民。63岁的她听说社区要举行包饺子活动,和陈萍等人早早赶到社区二楼活动室,等待活动开始。社区工作人员提前准备好面粉、白菜、肉馅儿及盐和味精等调料。刀具、砧板和锅碗瓢盆等工具,

下午1点钟,包饺子活动正式开始。张爱珍、陈萍、徐文英和老晏四人一组。张爱珍负责揉面和擀皮。只见她左手拿起切好的小面团,快速按平,右手拿起擀面杖,不到十秒,一张面皮就擀好了。陈萍等人负责包饺子,她们迅速拿起擀好的饺子皮,将搅拌好的白菜猪肉馅料包进饺子皮,再捏捏边角,不一会儿工夫,一个个元宝饺子就包好了。

80岁的赵桂芝奶奶是活动中年龄最大的选手。她一边熟练地包着饺子,一边笑呵呵地对记者说:“这个活动好,大家在一起包饺子,又开心又热闹!”

昨天共有48人参加了包饺子活动。比赛现场,大家一边相互切磋包饺子的技巧,一边在欢声笑语中拉拉家长里短,场面热闹又温馨。

### 包好的饺子,送给社区保洁员

在一片欢声笑语中,一个个包含着幸福和温暖的饺子展现在大家眼前。五塘新村社区党总支书记谢文龙介绍,饺子象征着团圆,更是冬至不可缺少的美食。他号召各组将部分饺子送给每天为社区卫生环境默默挥洒汗水的保洁工人。选手们纷纷响应。每一组捐出了一大袋子水饺给了11位保洁员。社区还要把

煮好的饺子送给辖区的部分空巢老人和困难家庭,让他们也感受到社区大家庭的温暖。

另外,现代快报钟晓敏爱心工作室高校爱心联盟大学生志愿者、来自南京师范大学书法协会的3名大学生志愿者,还在活动现场挥毫泼墨,写了许多喜庆十足的春联,提前向社区居民拜个早年,表达他们的一片心意。

### 40户困难家庭还收到羊毛被

“这条羊毛被是我们的一点心意,希望能让这个冬天过得温暖一些……”昨天,好享购物党团支部的员工还给五塘新村二段社区孤寡独居、低保边缘户家庭送来了40床羊毛被。

“谢谢!”收到羊毛被,50岁的徐品虎眼圈都红了。徐品虎因为小时候患上小儿麻痹症,落下了残疾。“我还没有盖过羊毛被呢。”徐品虎说,家里的被子,还是父母1969年刚扎根南京时置办的,棉花胎早就结成饼了。

谢大叔也领到了一床羊毛被。他也是一位残疾人,右腿30年前就截肢了,儿子刚刚工作,生活上勉强自给自足。“因为儿子户口跟我们在一起,我们不符合吃低保的条件,但是生活上实在困难。”谢大叔说,现在他每天都是提心吊胆,偷偷摸摸开残疾车带客,挣一点生活费,他特别希望有爱心企业能给他一份工作,让他通过劳动,合理合法地挣钱。

见习记者 吴颀  
现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

### 28名皮肤名家汇聚南京 联袂会诊患者爆棚

近日,由南京市皮肤疑难杂症会诊中心、南京市皮肤病老专家俱乐部联合举办的“皮肤名家联袂公益会诊活动”在南京启动,引起巨大的社会反响。会诊唯一授权医院南京中天皮肤病医院统计:截至目前,前来咨询和就诊的患者近千名,专家会诊每日患者爆棚。据了解,此次会诊集结了来自北京协和医院、上海华山医院、江苏省人民医院、南京东大附属中大医院、山西省太原第一人民医院等28名皮肤科泰斗级专家,切实解决皮肤病患者“看病难,看专家更难”的问题。为方便患者就诊,元旦期间专家将照常接诊,请患者提前预约。

**会诊范围:**白癜风、银屑病、皮炎、湿疹、荨麻疹、皮肤瘙痒症、痤疮、疤痕、胎记、太田痣、鲜红斑痣、黄褐斑、雀斑、蝴蝶斑、血管瘤等。

**惠民举措:**1.为切实解决患者病急乱投医的现状,国内28位名老专家免费会诊。2.以下六大病种会诊检查免费:白癜风诊疗:伍德灯检查、白癜风划痕试验检查;银屑病诊疗:真菌刮片、伍德灯检查、肾功能检查、尿常规;痤疮(青春痘)诊疗:血常规、真菌刮片、医学皮肤检测;黄褐斑诊疗:伍德灯检查、医学皮肤检测;雀斑诊疗:血常规、医学皮肤检测;胎记诊疗:血型分析、医学皮肤检测。

**会诊名额:**为确保患者的诊疗质量,请每个来院患者提前电话或网络预约,每日限50人。

**会诊地点:**南京中天皮肤病医院,卡子门大街8号(红星美凯龙对面)。电话预约:025-82211999 网络预约:登录官网www.pf025.com 在线预约